Справка по проекту 
«Глобальная инновационная программа чистых технологий в Казахстане - продвижение инноваций в области чистых технологий и предпринимательства в МСП для создания зеленых рабочих мест в Казахстане» (GCIP-Kazakhstan)

Глобальная программа инноваций в области чистых технологий (Global Cleantech Innovation Programme - далее GCIP) является одной из флагманских программ Глобального экологического Фонда (ГЭФ) и Организации Объедененных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО), которая способствует инновациям и предпринимательству в сфере экологически чистых технологий.  
В текущем цикле GCIP стартует в 16 странах: Казахстан, Украина, Молдова, Марокко, Турция, Нигерия, Южная Африка, Лесото, Камбоджа, Индонезия, Уругвай, Намибия, Сенегал, Пакистан, Монголия, Вьетнам.
2 Ноября 2022 года было подписано Соглашение о реализации GCIP-Kazakhstan между ЮНИДО и Национальной организацией исполнителем -НАО «Международный Центр зеленых технологий и инвестиционных проектов» на реализацию GCIP-Kazakhstan.
Цель Программы – продвижение инноваций в сфере экологически чистых технологий и предпринимательства для  низкоуглеродного развития  в Казахстане путем разработки инновационной платформы и ускорителя (акселератора) чистых технологий в течении трех лет (2023 – 2025 гг.).
Программа призвана помочь странам-участницам организовать Национальный конкурс для выявления новаторов и расширения его географического охвата для создания глобальной технологической платформы и национальных инкубаторов в сфере чистых технологий.
Подходы GCIP включают в себя предварительный отбор, акселерацию и коммерциализацию стартапов, на основе конкуренции, для определения наиболее перспективных предпринимателей по 7 направлениям: энергоэффективность, ВИЭ, управление отходами, эффективное использование воды, современные материалы и химикаты, зеленое строительство и транспорт.
С целью выявления и акселерации стартапов будут проводиться ежегодные конкурсы Cleantech по отбору 30-40 перспективных проектов в области чистых технологий, которые привлекут государственные и частные инвестиции. Планируется, что по итогам 3-х летней программы, с помощью государственной поддержки, будет создано 100 новых компаний, и 13 компаний будет выведено на глобальный рынок чистых технологий.
Программа направлена на активизацию малых и средних предприятий  через усиление институционального потенциала и финансовых механизмов для продвижения инновационных решений в сфере чистых технологий.
